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1. Анотація дисципліни (призначення навчальної дисципліни):  
      Метою викладання навчальної дисципліни є формування базових знань щодо 

функціонування бюджетної системи, формування фахових компетентностей з питань 

розвитку бюджетної системи.  

      Предметом вивчення навчальної дисципліни є опанування знаннями стосовно системи 

фінансово-економічних відносин, що виникають в процесі формування та розвитку 

бюджетної системи. 

     Згідно з освітньо-професійною програмою студенти навчальна дисципліна формує: 

компетентності: 

ЗК3 3. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 5. Знання і розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК 6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК 7. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

ЗК8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

СК1. Здатність використовувати теоретичний і методичний інструментарій фінансової, 

економічної, математичної, статистичної, правової та інших наук для розв’язання складних 

завдань у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

СК 3. Розуміння особливостей функціонування сучасної національної і світової 

фінансових систем та їх структури. 

СК 4. Розуміння принципів організації фінансових відносин.  

СК 7. Здатність самостійно виконувати складні завдання у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування 

СК 8. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для 

отримання й обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

СК 9. Здатність виконувати контрольні функції у сфері фінансів, банківської справи та 

страхування. 

СК 11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати рівень 

професійної підготовки у сфері фінансів, банківської справи та страхування 

 

 

результати навчання: 

         РН 02. Володіти державною та іноземною мовами для складання ділових паперів і 

комунікації у професійній діяльності.  

РН 03. Знати економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні 

зв’язки, що існують між фінансовими процесами та економічними явищами. 

РН 04. Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, 

особливості функціонування фінансових систем. 

РН 05. Дотримуватися вимог законодавства для забезпечення правомірності 

професійних рішень. 

РН 06. Застосовувати набуті теоретичні знання у практичній діяльності для розв’язання 

професійних завдань. 

РН 08. Здійснювати пошук, відбір та опрацювання інформації з різних джерел у 

процесі професійної діяльності. 

РН 09. Вміти розв’язувати складні задачі у спеціалізованих сферах професійної 

діяльності. 

РН 12. Володіти методичним інструментарієм здійснення базових контрольних 

функцій у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

РН 15. Виявляти навички самостійної роботи та роботи в команді, демонструвати 

гнучке мислення, відкритість до нових знань 

 

 

 

 



2. Завдання дисципліни: 
- Засвоєння теоретичних основ формування і використання бюджету держави; 

- розуміння засад бюджетного устрою і принципів побудови бюджетної системи 

держави; 

- формуванні теоретичних і практичних знань щодо методів і джерел формування 

доходів бюджету та напрямів і форм фінансування видатків; 

- оволодінні методикою визначення обсягів бюджетних видатків, які забезпечують 

реалізацію функцій держави; 

- формуванні знань з питань державного кредиту та управління державним боргом. 
 

3. Пререквізити та постреквізити дисципліни 
        Пререквізити - дисципліни, що містять знання, уміння й навички, необхідні для 

освоєння дисципліни, що вивчається – Політична економія, Фінанси, Статистика, Ринок 

цінних паперів, Банківські операції. 

      Постреквізити - дисципліни, для вивчення яких потрібні знання, уміння й навички, що 

здобуваються по завершенню вивчення даної дисципліни – Податкова система  

4. Опис навчальної дисципліни 
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4.2. Структура навчальної дисципліни 

 
№ 

п/п 

Змістовний 

розділ 

Зміст розділу по темам Завдання/ 

Форми 

контролю 

1 

 

 

 

 

І.ТЕОРЕТИЧНІ 

ЗАСАДИ 

ДЕРЖАВНОГО 

БЮДЖЕТУ 

УКРАЇНИ 

 

1. Сутність, призначення та роль бюджету 

     Бюджет як економічна категорія в системі 

вартісних категорій. Функції бюджету. Бюджетний 

механізм, його складові. Бюджетна політика. 

Сутність, призначення та роль бюджету. 

2. Бюджет як основний фінансовий план держави 

     Бюджет держави як особлива форма державного 

плану. Бюджетний процес, його складові. Бюджетне 

планування. Бюджет як основний фінансовий план 

держави 

3. Бюджетний дефіцит і джерела його 

фінансування 

     Сутність дефіциту бюджету та його види. 

Бюджетний дефіцит: визначення, причини 3.3. 

Бюджетний дефіцит і джерела його фінансування, 

виникнення, наслідки. 

4. Бюджетний устрій та побудова бюджетної 

Тести, 

письмові 

відповіді на 

окремі 

питання.  

https://dn.chic.cv.ua/mod/resource/view.php?id=32253
https://dn.chic.cv.ua/mod/resource/view.php?id=32253
https://dn.chic.cv.ua/mod/resource/view.php?id=32254
https://dn.chic.cv.ua/mod/resource/view.php?id=32254
https://dn.chic.cv.ua/mod/resource/view.php?id=32256
https://dn.chic.cv.ua/mod/resource/view.php?id=32256
https://dn.chic.cv.ua/mod/resource/view.php?id=32256
https://dn.chic.cv.ua/mod/resource/view.php?id=32256


системи України 

       Поняття бюджетної системи та бюджетного 

устрою. Структура бюджетної системи. Принципи 

бюджетної системи України. Бюджетний устрій. 

5. Міжбюджетні відносини і система бюджетного 

вирівнювання 

      Зміст міжбюджетних відносин та особливості їх 

організації. Сутність і стан фінансового 

вирівнювання. Бюджетне регулювання, його цілі та 

методи. Бюджетні трансферти та їх види.  

Міжбюджетні відносини і система бюджетного 

вирівнювання. 

2 ІІ. СТРУКТУРА 

БЮДЖЕТНОЇ 

СИСТЕМИ 

 

6. Система доходів бюджету 

     Склад та характеристика доходів бюджетів, їх 

класифікація. ВВП як основа доходної бази бюджету. 

Податкові та неподаткові надходження. Доходи від 

операцій з капіталом. Офіційні трансферти. 

7. Система видатків бюджету 

      Сутність видатків бюджету, їх класифікація. Види 

видатків бюджетів. Джерела та забезпечення 

здійснення видатків бюджетів. Розмежування 

видатків між бюджетами. Видатки Державного 

бюджету. Видатки місцевих бюджетів. Бюджетне 

фінансування, його сутність, форми і методи. 

Розпорядники бюджетних коштів. Управління 

бюджетними коштами. Система видатків бюджету. 

 8. Видатки бюджету на економічну діяльність 

держави та науку 

       Необхідність і склад видатків бюджету на 

розвиток економіки. Особливості планування і 

фінансування видатків, пов’язаних з економічною 

діяльністю. Фінансова підтримка малого 

підприємництва. Склад видатків на науку, джерела їх 

фінансування. Видатки бюджету на економічну 

діяльність держави та науку. 

9. Видатки бюджету на соціальний захист 

населення і соціальну сферу 

     Порядок здійснення видатків установ соціальної 

сфери. Видатки на соціальний захист та соціальне 

забезпечення. Державна допомога сім’ям з дітьми. 

Державна соціальна допомога малозабезпеченим 

сім’ям. Субсидії населенню на відшкодування витрат 

на оплату житлово-комунальних послуг. Склад 

видатків на освіту. Видатки на загальноосвітні школи. 

Система заробітної плати вчителів. Планування 

видатків бюджетів на освіту. 

     Склад видатків на охорону здоров’я. Система 

оплати праці працівників галузі охорони здоров’я. 

Організація роботи Національної служби здоров'я 

України. Склад видатків на духовний та фізичний 

розвиток, їх планування. Видатки бюджету на 

соціальний захист населення і соціальну сферу. 

10. Видатки бюджету на оборону та управління 

    Склад видатків бюджету на оборону. Склад 

Тести, 
питання, 

розв’язання 
практичних 

ситуацій 



видатків бюджету на громадський порядок, безпеку 

та судову владу. Видатки бюджету на державне 

управління, їх склад Оплата праці державних 

службовців. 

11. Видатки бюджету на обслуговування 

державного боргу 

      Сутність державного боргу, його класифікація. 

Державні (місцеві) запозичення. Система управління 

державним боргом. Обслуговування державного 

боргу. Видатки бюджету на обслуговування 

державного боргу. Державний борг і економічна 

безпека держави. 

 

   Екзамен 

 

5. Методи контролю  
 

Підсумковий контроль. Для контролю засвоєння дисципліни навчальним 

планом передбачений екзамен. 

Поточний контроль. Для поточного контролю знань і умінь 

використовуються результати: усного та письмового опитування, тестування, 

захисту пошукової роботи (наскрізні проекти; індивідуальні та командні 

проекти; дослідницько-творчі та ін.), реферати, есе, студентські презентації та 

виступи на наукових заходах.   

 

6. Критерії оцінювання знань  

 

Критерії оцінювання результатів навчання з навчальної дисципліни 

«Бюджетна система» 

Оцінка "відмінно" виставляється за повну, ґрунтовну, аргументовану 

відповідь. Виявлено знання змісту предмета, уміння розкрити і науково 

обґрунтувати теоретичні положення, уміння аналізувати, порівнювати, виділяти 

головне, якісно сформовані практичні навички, досягнення навчальної мети, 

висловлено власні судження і особисте ставлення до проблеми. Відповідь 

відзначається системністю, послідовністю, логічністю викладу думок і творчим 

вирішенням соціально-педагогічних ситуацій. 

Оцінка "добре" виставляється за повну, аргументовану відповідь. 

Допущено незначні неточності у розкритті змісту предмета, виявлено здатність 

аналізувати пропонуються схеми; або всі завдання виконані, але не повна 

відповідь, спірна аргументація, виявлена здатність аналізувати, достатній 

рівень оцінювання й аналізу соціально-педагогічної ситуації. 

Оцінка "задовільно" виставляється за повну, аргументовану відповідь на 

два питання, а решта – відповіді поверхневі, пропонуються зразки вирішення 

соціально-педагогічних ситуацій, практичних завдань; або неповна, 

недостатньо аргументована відповідь на всі питання, відсутня здатність 

аналізувати. Схеми відповіді не пропонується. 

Оцінка "незадовільно" виставляється за неповну, не аргументовану 

відповідь на одне-два питання, а решта – відповіді відсутні, не наводяться 



приклади, відсутня здатність аналізувати; або дається повна, аргументована 

відповідь, здатність аналізувати, пропонована схема відповіді, але лише на одне 

завдання. 

 

Критерії підсумкового контролю 

 

Критерії оцінювання 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Екзамен/залік 

Студент виявляє особливі творчі здібності, вміє 

самостійно здобувати знання, без допомоги викладача 

знаходить та опрацьовує необхідну інформацію, вміє 

використовувати набуті знання і вміння для прийняття 

рішень у нестандартних ситуаціях, переконливо 

аргументує відповіді, самостійно розкриває власні 

обдарування і нахили. 

відмінно 

Студент вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, 

застосовує його на практиці, вільно розв’язує вправи і 

задачі у стандартних ситуаціях, самостійно виправляє 

допущені помилки, кількість яких незначна. 

добре 
Студент вміє зіставляти, узагальнювати, 

систематизувати інформацію під керівництвом 

викладача; в цілому самостійно застосовувати її на 

практиці; контролювати власну діяльність; виправляти 

помилки, серед яких є суттєві, добирати аргументи для 

підтвердження думок. 

Студент відтворює значну частину теоретичного 

матеріалу, виявляє знання і розуміння основних 

положень; з допомогою викладача може аналізувати 

навчальний матеріал, виправляти помилки, серед яких є 

значна кількість суттєвих. задовільно 

Студент володіє навчальним матеріалом на рівні, 

вищому за початковий, значну частину його відтворює 

на репродуктивному рівні. 

Студент володіє матеріалом на рівні окремих 

фрагментів, що становлять незначну частину 

навчального матеріалу. 
незадовільно 

Студент володіє матеріалом на рівні елементарного 

розпізнання і відтворення окремих фактів, елементів, 

об’єктів. 

 

 

 

 



 

7. Рекомендована література 

 

Базова 

 
1. Бюджетний кодекс України [Електронний ресурс] – Режим доступу / 

http://zakon2.rada.gov.ua  

2. Податковий кодекс України URL: http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2755-17 

3. Про місцеве самоврядування в Україні: Закон України від 21.05.1997 № 280/97-ВР URL: 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80 

4. Бюджетна система: підручник / за ред. д. е. н., професора В. Г. Дем’янишина, д. е. н., 

професора О. П. Кириленко та д. е. н., професора З. М. Лободіної. Тернопіль: ЗУНУ, 

2020. 624 с.  

5. Бюджетна система України: навчальний посібник в схемах і таблицях / С. В. Качула, Г. 

Є. Павлова, Л. В. Лисяк, Добровольська О.В., Л. І. Катан. – Дніпро: Монолит, 2021. – 332 

с.  

6. Миськів Г. Бюджетна система: теоретичні та практичні аспекти (у схемах і таблицях): 

навчальний посібник. Львів : Растр-7, 2020. – 272 с.  

7. Бондарук Т. Г., Момотюк Л. Є., Мельничук Н. Ю. Бюджетний менеджмент: навч. посіб. 

Київ: ТОВ «Август Трейд». 2017. 890 с.  

8. Луніна І. О., Бондарук Т.Г. Публічні фінанси та міжбюджетні відносини : навч. посіб. 

Київ: ДП «Інформ.–аналіт. агентство», 2019. 304 с.  

9. Бюджетна система: підручник / І. В. Алєксєєв, Н. Б. Ярошевич, І. Ю. Кондрат, М. В. 

Ливдар. — Львів: Видавництво Львівської політехніки, 2019. 400 с.  

 

Допоміжна 

1. Бондарук Т.Г. Проблеми та перспективи оцінки фіскального простору місцевих бюджетів 

в умовах децентралізації. Ринок праці та зайнятість населення. Науково-практичний 

журнал. 2020. № 1(61). С. 55– 64.  

2. Бюджетна система: Навчальний посібник / [Баранова В.Г., Дубовик О.Ю., Хомутенко 

В.П. та ін.] за заг. ред. В.П. Хомутенко. Одеса: Видавництво Бартєнєва, 2014. 392 с.  

3. Бюджетна система: навч. посіб. / Н.І. Климаш, К.В. Багацька, Н.І. Дем’яненко та ін., за 

заг. ред. Т.А. Говорушко. Львів «Магнолія 2006», 2014. 296 с.  

4. Бюджетна система: підручник / за наук. ред. В.М. Федосова, С.І. Юрія. Тернопіль: 

Екон.думка, 2012. 871 с. 

 

8. Інформаційні ресурси 

 
1. Офіційний сайт Комітету Верховної Ради України з питань бюджету. 

URL:http://budget.rada.gov.ua/.  

4. Офіційний сайт Урядового порталу. URL: http://www.kmu.gov.ua/.  

5. Офіційний сайт Міністерства фінансів України.URL: http://www.minfin.gov.ua/.  

6. Офіційний сайт Державної фіскальної служби.URL: http://minrd.gov.ua/  

7. Офіційний веб-сайт Державної служби статистики України. URL: 

http://www.ukrstat.gov.ua/.  

8. Офіційний веб-сайт Міністерства економіки України. URL: http://www.me.gov.ua/.  

9. Офіційний веб-сайт Міністерства освіти і науки УкраїниURL: http://www.mon.gov.ua.  

10. Офіційний веб-сайт Міністерства охорони здоров'я України. – URL: 

http://www.moz.gov.ua.  

11. Офіційний веб-сайт Міністерство розвитку громад та територій України. – URL: 

http://www.minregion.gov.ua. 
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http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
http://budget.rada.gov.ua/
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http://minrd.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/
http://www.me.gov.ua/
http://www.mon.gov.ua/
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9. Політика навчальної дисципліни (освітнього компонента) 

 

1. Політика щодо академічної доброчесності. Академічна доброчесність 

здобувачів освіти є важливою умовою для опанування результатами навчання 

за дисципліною і отримання задовільної оцінки з поточного та підсумкового 

контролів. Політика щодо академічної доброчесності регламентується 

Положенням про академічну доброчесність учасників освітнього процесу у 

Чернівецькому індустріальному фаховому коледжі.  (https://chic.cv.ua/wp-

content/uploads/2023/01/akademichna-dobrochesnist.pdf). У разі порушення 

здобувачем освіти академічної доброчесності (списування, плагіат, 

фабрикація), робота оцінюється незадовільно та має бути виконана повторно. 

При цьому викладач залишає за собою право змінити тему завдання.  

2. Політика щодо перескладання. Перескладання іспиту чи заліку 

відбувається із дозволу директора коледжу за наявності поважних причин.  

(https://chic.cv.ua/wp-content/uploads/2023/01/osvprots.pdf) 

3. Політика щодо оскарження оцінювання. Якщо здобувач освіти не 

згоден з оцінюванням його знань він може оскаржити виставлену викладачем 

оцінку у встановленому порядку. 

(https://chic.cv.ua/wp- content/uploads/2023/01/osvprots.pdf)  

4. Відвідування занять. Відповідно до Положення про індивідуальний 

графік навчання студентів Чернівецького індустріального фахового коледжу 

допускається можливість вільного відвідування здобувачами освіти лекційних 

занять та самостійного опрацювання навчального матеріалу, передбаченого 

програмою відповідної навчальної дисципліни. Відвідування інших видів 

навчальних занять (крім консультацій) є обов'язковим для здобувачів освіти. 

(https://chic.cv.ua/wp-content/uploads/2023/03/ilovepdf_merged.pdf)  


